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  Ranský zpravodaj č. 02-2015 

Dobrý den a dobrý rok 2015 Vám přeje obecní úřad Raná                      

a dopisovatelé. 

 

 

 

Z činnosti úřadu a zastupitelstva v uplynulém období 

Dne  25.5. proběhlo   setkání zastupitelů  s občany a podnikateli  z Medkových 

Kopců za účasti občanů Čertoviny a Pláňav a  za účasti starostů p. Kyncla za Vojtěchov         

a     p. Krčila  za Hlinsko a paní Rouhové z MAS Hlinecko.   K  odstranění problémů, které     

z tohoto setkání vyplynuly, budeme hledat cesty a postupy společně s občany, případně     

s MěÚ Hlinsko.  V tomto roce se budou především  řešit opravy komunikací, dále se  budou  

hledat možnosti na zlepšení podmínek obyvatel, bydlících v bezprostřední blízkosti pily      

a volnočasového centra.  Při následujícím  řádném zasedání zastupitelstva 15.6. byly mimo 

jiné i tyto záležitosti projednávány.                                                                                       

 Na základě návštěvy a posouzení našeho lesního  hospodáře Ing. Marka jsme se 

zabývali stářím některých částí obecních lesů, které dosahují až 140 let ,  což je už přestárlý 

les. Bylo dohodnuto vykácet příslušné partie a na jaře je osázet. Na starost si tuto oblast 

vezme p. E.Havel s p. V.Vaškem, jedná se o cca 80 až 100 stromů   v 5 lokalitách.  Prodej 

nestandardního dřeva jako paliva občanům bude v omezené míře. Nelze dopředu 

odhadnout množství a kvalitu. Zájemci se mohou předběžně nezávazně přihlásit na 

obecním úřadu. V dubnu a květnu probíhala jednání s Ing. Zavřelem z útvaru územního 

plánování  Hlinsko. Jednání proběhlo  24.6. v 15,00 hod na OÚ. K novému územnímu plánu 

byly  připomínky ze strany občanů. Ty se budou v následujícím období ještě řešit.                  

 Od dubna je do Rané čtrnáctidenně na víkend objednáván kontejner na rostlinný 

odpad - bioodpad .  Termíny přistavení naleznete na vývěskách a na internetu.  Cena za      

1 odvoz je kolem 1500,- Kč. Za bioodpad od občanů obec neplatí, tato částka je za dopravu 

a pronájem kontejneru.  Vzhledem k navýšení nákladů za sezónu  o cca 20 tis. Kč 

předpokládáme, že po ukončení sezóny zastupitelstvo tento způsob přehodnotí.  Buď           

přejdeme  na popelnicový svoz bioodpadu nebo svoz vlastním kontejnerem.                                  
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 Dne 8.5.2015  v podvečer se uskutečnila pieta u hrobu neznámého vojína na 

hřbitově v Rané. Děkuji SDH Raná za účast a opravdu slavnostní průběh.    

 Ve  vodojemu provedla firma Instav  výměnu ventilu a vyčištění vodojemu včetně 

doplnění drtě.          

  Plánovaný nátěr střechy na kulturním domě v Oldřeticích byl proveden, dodatečně  

i vrat a zábradlí.  Zhotovitel p. Macháček  zaslal i návrh rozpočtu na nutnou opravu střechy 

školy.                           

 Dne 1.6.  proběhla návštěva premiéra ČR Bohuslava Sobotky v Hlinsku, kam jsem 

byl rovněž pozván. Řešilo se financování malých obcí, DPH a její  přerozdělování obcím, 

školství a nezaměstnanost v regionu.                                         

 Dále v červnu odborná firma p. Pikla provedla opravu místního rozhlasu. Zároveň 

byl požádán o zpracování návrhu na obnovení místního rozhlasu v  Oldřeticích.                   

Po špatných zkušenostech z požární soutěže 16.5., kdy nebyl k dispozici pro účastníky         

a diváky ani megafon,  byla u této firmy objednána pro obec přenosná  zesilovací 

souprava. Bude využita i při jiných  akcích, například při mikulášské nebo vánoční besídce, 

bude ji možno využít i při akcích v Oldřeticích  a  M. Kopcích.     

  Zateplení stropu školy bylo dokončeno. Od 9.6. do 11.6. probíhala v ZŠ Raná 

inspekce.  Lze konstatovat,  že  bez podstatných problémů a ze strany pracovnic inspekce 

byl kladně hodnocen i přístup zastupitelstva obce k udržení činnosti školy.  

  Probíhající stavební řízení a jednání s ČEZ ohledně stavby nového  vedení  Hlinsko-

Polička 110 kV se bude týkat i pozemků naší obce. Zřejmě dojde  k uzavření smlouvy           

o věcném břemenu i pro obec. Další jednání je 5.8.na  MěÚ v Hlinsku, kam jsou zváni 

všichni účastníci stavebního řízení.          

   Prostřednictvím SOMH (Sdružení obcí mikroregionu Hlinecko) byl podán návrh 

studie na úpravu návse  v Rané. K výstupu předpokládám diskusi ze strany občanů. Návrh 

bude zveřejněn na internetových stránkách naší obce a poté proběhne diskuse s autorkou 

návrhu Ing. arch. T. Šmídovou.        

 Žádost o dotaci  na helmy pro zásahovou jednotku hasičů z Rané byla odeslána      

na krajský úřad Pardubického kraje.        

 Místní komunikace, jejich údržba a opravy jsou jedním z hlavních, v současné době 

řešených problémů. Smlouvy jsou podepsané, nebo těsně před podpisem. Ve všech 

případech žádám občany o strpení při provádění prací  v bezprostřední blízkosti jejich 

domů a zahrad.  Termíny provedení lze dnes pouze předpokládat:  Oldřetice a Medkovy 

Kopce k M. Netolickému – srpen a  M.Kopce k Beranovým   – září. Vzhledem k rozsahu 

prací bude některé nutno dokončit příští rok.                   V.Hubený 

Kultura a knihovna 

Za velmi uspěšnou akci lze považovat “Zahájení prázdnin” v areálu letního  parketu 

koncem června. Více než 70 dětí, které se po celé odpoledne bavily různými  zábavnými 

pořady a laskominami,  večer vystřídali dospělí při taneční zábavě. “f”   

 Na hřišti v Medkových Kopcích uspořádal spolek PláČeMe “Soutěžní odpoledne se 
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skřítkem”. Účast byla rovněž velmi pěkná.  Více než  40 dětí  a  60 dospělých. SDH Raná se 

v tomto směru taky činil. Pro děti i dospělé uspořádali “Pálení čarodějnic” s lampiónovým 

průvodem, okrskové cvičení a pouťovou taneční zábavu. Na 5. září je naplánována 

posvícenská zábava. ”f”         

  Pořadatelům a zvlášť sponzorům je třeba srdečně poděkovat!   

  Práce v místní knihovně se aktivně ujala Mgr.Bornová. Dává postupně do pořádku 

knihy a jejich seznamy tak, abychom půjčovní sezónu od podzimu mohli zahájit. Zatím sice 

v nevyhovujícím prostředí, ale zahájit. Seznam knih a půjčovní dobu  zveřejníme na našich 

internetových stránkách.         

Základní škola Raná 

Škola  uspořádala v květnu besídku ke Dni matek, navštívila divadlo ve Skutči na 

představení „ Křemílek a Vochomůrka“, v ZŠ Holetín si  děti vyzkoušely společenské hry. 

V červnu to byl školní výlet do ZOO Jihlava, policejní beseda v MŠ Pokřikov, Ležáky – 

branný závod k výročí vypálení obce, návštěva divadélka v ZŠ Smetanova  a muzea ve 

Skutči – historie hasičského sboru, Maskohraní   – prezentace deskových her v Hlinsku, 

vyhodnocení celoročního sběru pom.kůry a slavnostní ukončení školního roku. „f“ 

                                  

Organizace školního roku 2015/2016:                                                                                                       

1.pololetí  školního roku začíná v úterý 1.9.2015 do čtvrtka 28.1.2016,                        

podzimní prázdniny jsou ve čtvrtek 29.10. a v pátek 30.10.2015 (středa je státní svátek), 

vánoční prázdniny  jsou od středy 23.12.2015 do neděle 3.1.2016,                                

pololetní prázdniny jsou v pátek 29.1.2016,                                                                          

2.pololetí  školního roku je od pondělí  1.2.2016 do čtvrtka 30.6.2016,                                         

jarní prázdniny  jsou od pondělí 22.2. do pátku 28.2.2016,                                                  

velikonoční prázdniny jsou ve čtvrtek a pátek 24.3. a 25.3.2016                                                   

letní prázdniny začínají od čtvrtka 1.7.2016      

            

 Na říjen připravuje škola setkání s paní Kamilou Skopovou, populární výtvarnicí        

a etnografkou, folkloristkou a především spisovatelkou (vydala 21 knih), která si již několik 

desítek let užívá chalupy v naší obci, v Oldřeticích. Zabývá se popisem zvyků od 19.století 

po dnešek včetně pečení a vaření  v souvislosti s našimi tradičními svátky. Některé knihy 

byly vydány i v němčině  a angličtině. Na setkání Vás srdečně zveme. Jistě uvítáte možnost 

zakoupit si kalendář nebo knihu. Termín konání sdělíme obvyklým způsobem.   

   

„Z kroniky a z letopisů“ 

 je  nová rubrika, kterou chceme upozornit na bohatou historii naší obce, na 

neštěstí, která se nevyhýbala ani našim předkům. Do této rubriky  může přispět kdokoliv. 

První příspěvky vyhledal a dodal pan Jiří Málek z Rané:                    
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1/ Pražský denník psal dne 5.8.1876 mj. v oddíle „Zprávy z Prahy a z venkova“                

v odstavci „Požáry“ ….v pondělí k večeru byla obec Ranná u Hlinska strašným požárem 

navštívena. Právě když vše na poli meškalo, vyšel v chalupě č. 5 dosud nezjištěným 

způsobem oheň, který se rychle rozšířil a za krátko třináct statků a školu zničil.  Škoda činí 

přes 50.000 zl. Z pohořelých byli jen čtyři pojištěni.            

2/ Národní listy z 28.května 1927 v oddíle denních zpráv v odstavci „Požáry na 

venkově“uvedly: ……..-V pondělí v noci hořelo v hostinci Jos.Černíka v Medkových Kopcích, 

obec Ranná u Hlinska. Majitel má škodu 200 000 Kč a je pojištěn na 70 450 Kč. Hašení bylo 

stíženo nedostatkem vody….      

Z obecní kroniky – ranský vodovod        

 “Studny v obci často ztrácely v době sucha vodu a obyvatelé byli nuceni dovážet 

vodu z potůčku v údolí, který byl znečištěn splašky. Zdrojem pro nový vodovod byl jezerní 

pramen vyvěrající v lese jihozápadně od obce Raná.     

  Projekt byl schválen subvenčními úřady a na stavbu obec dostala podporu od 

ministerstva zemědělství, zemního správního výboru a ministerstva veřejného 

zdravotnictví ve výši 40% nákladů. Celkový náklad na vodovod činil 372.032,88 Kč. Stavba 

byla zadána firmě ing. Vladimír Chmelík z Prahy a správcem stavby byl ustanoven stavební 

rada ing. Václav Zeman. Náklad na jednoho obyvatele obce činil 944,- Kč a na jedno číslo 

popisné 6.200,- Kč. V té době měla obec 399 obyvatel.    

 Vodojem je umístěn nad tratí, aby se docílilo tlaku pro hydranty. Obsah vodojemu 

je 600 hl a stavba vodojemu byla provedena v době od 9. října 1924 do 15. července 1925, 

tj. za 9 měsíců. Teplota vody je 6,5° – 7° C.  Největší hydrostatický tlak v obci měří 5,96 atm. 

K vodojemu se měla připojit i sousední obec Vojtěchov, ale nakonec pro obavu z velkých 

nákladů od připojení ustoupila.Vodoprávní kolaudace byla provedena dne 4.7.1926 a obci 

bylo vydáno povolení užívání vodovodu. Velkou zásluhu o vybudování vodovodu má 

starosta obce ing. Rudolf Malina, radní Josef Kyncl a Josef Beneš. Od tohoto data vodovod 

funguje bezvadně k všeobecné spokojenosti obyvatelstva a nikdo z občanů nechce se dnes 

znáti k tomu, že měl kdysi námitky proti jeho uskutečnění.    

 Je to jeden  z prvních vodovodů vybudovaných na okrese Chrudim.”   

       Obecní kronikářka Ing. Blanka Černá 

 

Poznámka “f”u příspěvku vás upozorňuje na fotografie z akce, které můžete vidět na 

oficiálních obecních webových stránkách : WWW.obecrana.cz . Tam rovněž najdete předchozí 

vydání tohoto zpravodaje a další informace. 
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